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实训项目一：幼儿园课程目标的制定

（一）实训目的

1.知识目标：掌握幼儿园课程目标的表述要求。

2.能力目标：能正确撰写幼儿园课程目标。

3.素养目标：自觉将立德树人理念贯穿于幼儿园课程目标中。

（二）实训内容

1.任务一：自选幼儿园某一主题活动，并制定适宜的主题活动目标，完成下表。

主题活动名称

年龄班

主题设计意图

主题活动

总目标

子活动内容

活动名称 活动目标
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2.任务二：记录某幼儿园主题活动目标，并进行评析，完成下表。

指标一 指标二 简单评价 请举例说明 修改建议或进

行修改

活动

目标

活动目标

表述情况

（具体、明确）
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目标适合

幼儿的情况

活动目标的

内在逻辑性
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实训项目二：幼儿园课程内容的选择与组织

（一）实训目的

1.知识目标：掌握幼儿园课程内容的选择原则与组织方式。

2.能力目标：能选择科学、适宜的幼儿园课程内容。

3.素养目标：小组团结合作，积极参与讨论。

（二）实训内容

列出幼儿园小中大三个年龄班的常见活动主题。

年龄班 活动主题

小班

中班

大班
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实训项目三：幼儿园课程的实施

（一）实训目的

1.知识目标：了解幼儿园课程实施的基本途径。

2.能力目标：通过半日观摩了解幼儿园中课程实施的三种途径。

3.素养目标：积极参与教育实践，树立正确的幼儿教育观、游戏观和课程观。

（二）实训内容

1.任务一：完成观摩的一个游戏活动的设计方案。

游戏区类型 年龄班

游戏过程

观察记录
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2.任务二：完成观摩教学活动的教案。

活动名称 年龄班

活动目标

活动准备

活动过程

活动延伸
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实训项目四：幼儿园课程的评价

（一）实训目的

1.知识目标：掌握幼儿园教学活动评价的内容。

2.能力目标：能运用课程的相关理论知识对观摩的集体教学和区域活动进行评价。

3.素养目标：在幼儿园课程评价中具有批判性思维、系统性思维，树立科学的评

价观。

（二）实训内容

1.任务一：观摩并评析一个幼儿园区域活动。

区域活动名称 年龄班

区域活动记录

区域活动评价
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2.任务二：观摩并评析一个幼儿园集体教学活动。

教学活动名称 年龄班

教学活动记录

教学活动评价
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实训项目五：幼儿园单元主题活动的设计与组织

（一）实训目的

1.知识目标：掌握幼儿园主题活动设计的原则。

2.能力目标：能够绘制幼儿园主题网络图并撰写幼儿园主题活动方案。

3.素养目标：在主题活动设计中，具备自觉开展幼儿园课程思政的意识，并将思

政元素有机融入主题活动设计中。

（二）实训内容

1.任务一：自主选择一个活动主题，绘制主题网络图。

主题名称 年龄班

主题网络图
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2.任务二：撰写单元主题活动的设计方案。

主题活动名称

主题设计意图

主题活动目标

主题活动内容

活动名称 活动目标
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具体活动设计

（选择其中一

个撰写）

活动名称

活动目标

活动准备

活动过程
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3.任务三：选择其中一个教学活动进行模拟教学。

（1）角色分工

根据本次实训内容需求，请进行以下角色分工，担任相应角色的同学需明确

自身角色任务，具体如下表：

表 1：幼儿园集体教学活动实训角色分工表

序号 角色 任务 数量

1 主讲教师
1.模拟幼儿园教师，完成本次集体教学活动的模拟授课；

2. 根据相应评价表，对活动中自己的表现进行自我评价
1

2 搭班教师
1.模拟幼儿园搭班教师，协助主讲教师完成本次模拟授课；

2.根据相应评价表，对活动中自己的表现进行自我评价
1

3 说课教师
1.模拟幼儿园教师完成本次集体教学活动的说课；

2.根据相应评价表，对说课中自己的表现进行自我评价
1

4 幼儿

1.模拟幼儿园大班幼儿，活动中的认知与相关行为应符合大

班幼儿年龄特点；

2.根据相应评价表，评析本次活动中的模拟教学和说课教师

的表现

24

5 观摩教师
模拟幼儿园观摩教师，根据相应评价表，记录并评析本次

活动中的模拟教学和说课教师的表现

20 左右

（班级

剩余同

学）

（2）活动模拟

根据活动教案（提前设计好）进行模拟幼儿园集体教学活动的完整流程，各

个角色按角色分工中的职责完成相应角色任务，其中主讲教师作为整体活动的组

织者，安排相应角色同学进入相应位置等。

（3）说课练习

说课教师根据已经完成模拟的活动进行说课（说课稿应提前准备好，可结合

现场实施情况进行调整），重点从设计意图、活动目标、教法与学法、活动过程

等几个方面进行说课，时间在 10分钟以内完成。
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（4）活动评价

根据下表内容，各角色完成相应的评价（即自评与他评）：

幼儿园集体教学活动评分表

姓名 授课学生

活动名称 日期

内容 评价要求 分值 得分

教学

目标

内容

24%

1.注意幼儿全面发展和良好行为习惯的培养 6

2.目标明确、具体，适合幼儿实际 6

3.内容正确，具有科学性 6

4.内容具有针对性，能很好的实现教学目标，难度

与量适宜
6

教学

过程

方法

40%

1.活动组织有序、层次清晰、重点突出、节奏张弛

有度，时间安排合理
8

2.能充分发挥幼儿的主动性、参与性和操作性 8

3.既面向全体，又注重个别差异 8

4.注意观察幼儿，并根据实际情况作出恰当的反馈 8

5.方法手段选择合理，恰当有效，能针对教学目标，

确保幼儿的主体性
8

教师

基本

素质

24%

1.教态亲切、自然，既尊重幼儿，又严格要求 6

2.语言简练规范、生动、富有感染力，易于幼儿理

解，具有较高水平的教育教学基本功
6

3.教具制作恰当、实用，演示操作准确熟练，学具

的准备有利于幼儿的探索
6

4.与幼儿有较强的沟通能力与教学机智 6

教学

效果

12%

1.有二人态度积极，探索操作投入，情绪良好，注

意力集中，思维活跃
6

2.能按时完成教学任务，目标达成度高 6

总分

评价
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根据下表内容，各角色完成相应的评价（即自评与他评）：

幼儿园说课评分表

项目评价 评价标准 分值 得分

说设计意图及活动

目标

运用《纲要》及《指南》的理念指导教学 5

目标制定科学合理,主体一致，符合幼儿年龄特

点
10

教学重难点适宜，重视培养幼儿的情感、态度

和学习主动性
5

说教法、学法

教法描述准确、科学、有创新 10

重视幼儿学习方式的灵活转变，注重知识迁移

能力和自主能力、合作能力的培养
10

教学手段使用有效，有助于幼儿思维开拓和能

力培养
10

说教学过程

能够突出重点，恰当突破难点 5

教学内容表述准确清晰 10

教学过程层次分明、逻辑性强 15

说教学评价

评价与教学过程相结合，重视对幼儿学习过程

的评价，体现幼儿为主体的地位
5

评价多样化，有利于幼儿综合素质的提高 5

语言表述 教师教态自然大方，语言表达流畅、清楚 10

总分

评价
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实训项目自我评价

系部： 班级： 姓名： 实训项目： 日期：

评价要素 评价内容 分值 得分

实训纪律

按时到岗，不迟到早退 10

遵守实训室管理规定，材料用后及时归位 10

实训态度 积极参加实训活动，主动了解实训项目要求 10

实训内容

能够清晰的知晓本次实训任务与实训目标 20

实训前准备充分，所需材料均能按要求准备好 20

能根据要求进行实训活动，完成规定的实训目

标
30

总分

存疑内容反馈
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实训项目六：幼儿园活动区的设计

（一）实训目的

1.知识目标：掌握幼儿园活动区设计的原则与要求。

2.能力目标：能够设计出至少 4 种以上的活动区，设定区域的位置，画出活

区域布置的平面图。

3.素养目标：自觉将立德树人理念贯穿于幼儿园课程目标中。

（二）实训内容

1.任务一：小组研讨，设计活动区环创方案

（1）根据大班幼儿的身心发展特点以及游戏发展水平，设计以“过大年”为主

题的大班幼儿活动区域。

（2）根据活动室的空间、设施和设备等条件，按照活动区规划要合理布局、各

区域之间要界限明确以及活动区布置要半封闭式的设计要点，对大班幼儿的活动

室进行区域环境规划设计，写出设计方案，说明自己的设计思路。

2.任务二：小组协作，实训操作

小组共同完成主题区域环境方案设计，包括每个区域可以开展上面游戏内容、

需要哪些材料以及游戏的玩法和规则。

以“过大年”为主题的区域环境方案设计

注：下表中未加粗字体需要学生实训合作完成

主题目标 以“过大年”为主线，将礼仪、风俗、民间艺术等融

入其中，希望幼儿通过本单元的学习，能够知道春节是中

国最重要的节日之一，也是中国人家庭团聚的日子；通过

了解有关过年的习俗，激发幼儿对中华民族传统文化的热

爱，增进亲子之间的交流；通过区域活动的创设，提高幼

儿的动手能力及创造力。

区域名称 区域材料 区域活动

语言区 与过年有关的图书、画册、

幼儿欢度春节的录像片或

幼儿讨论交流过年的风俗习

惯和发生的趣事；了解不同
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照片等。 民族区域过年的风土人情。

美工区 卡纸、彩绳、剪刀、胶水、

黏土等美工用具。

幼儿自制红包、窗花、拉花、

中国结等装饰物品。

超市区 坚果、蔬菜、生鲜、零食

等各种各样的年货；纸币；

收银台；购物车；标价牌

等。

幼儿去超市采购过年需要的

年货。

生活区 蒸笼、砂锅、盘子、碗、

筷子等厨具；烤串、水果、

包子等食物道具。

设置家庭过年的情景，幼儿

利用提供的生活用品和厨房

用具，布置房间、打扫屋子

迎新年，准备年夜饭。

空间布局

在“过大年”主题下，语言区、美工区、超市区、生活区

合理布局。

1. 大小有别。对于人数多、活动量大的生活区、超市区，

应划分出较宽敞的空间，而语言区以安静活动为主，可安

排小一些的空间。

2. 动静分开。避免区与区之间的干扰，把活跃的生活区、

超市区与相对安静的美工区、语言阅读区分开，这样就不

会互相干扰。

3. 有机组合。把便于结合起来的活动区相邻组合，如把

美工区、超市区和生活区以半开放的结构安置在一起，提

供条件和空间引发幼儿的创造性游戏。例如，幼儿在美工

区制作的窗花，可以贴在生活区的窗户上；生活区里缺少

的年货可以去超市区采购。
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任务三：小组完成自我评价

班级： 姓名： 日期：

实训内容 掌握程度

熟练掌握 基本掌握 未掌握

了解主题活动区域环境创设的要求

理解主题活动区域环境创设的原则

掌握主题活动环境创设的目标设定

掌握主题活动区域环境布局规划

掌握主题活动区域环境的空间布局

存疑的内容反馈
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